

## MARINA HJUSON (HUGHSON): BILA JE NEKO

Branislava KNEŽIĆ

**N**ema ništa lažnije od krilatice: koga nema bez njega se može, ništa utešnije od onog da je život mrtvih u sećanju živih i ništa istinitije od onog da su najskuplja takozvana narodnja priznanja – koja nažalost, idu više na humku nego na ruku.

I sve ono što se ovako dešava, dr Marina Hjusion to uveliko potvrđuje – mi koji smo bili njeni saputnici i svedoci to najbolje znamo.

Njena prirodno rođena darovitost, jedinstvenost, radoznalost, neustrašivost i hrabrost kako u nauci tako i u najtežim životnim nedaćama se ne može preceniti. Razuđenost naučnih i stručnih interesovanja se ne da lako obuhvatiti kao ni osobenost ljudskog i naučnog razmišljanja, istraživanja i pisanja. Ona je zasigurno živela svoje ideje i ostavila otvorena vrata za dalja produbljivanja i istraživanja usmerena na: rodnu ravnopravnost, roditeljstvo, rodne politike i svakidašnji život, poluperiferiju i proizvodnju znanja, mizoginiju i...

Bila je u milosti iskonske snage istraživačkog začetništva, stvaralačkih sumnji i problematizovanja svega onoga što se tačno ne zna da se ne zna.

A ništa sporedno ni slučajno – važne reči od važne autorke su naseljavale njene monografije, studije, članke, rasprave i predavanja. Od njih se dalo i da učiti, bile su posebne, neophodne, vlastitim pogledom obogaćene, uzoritom pismenošću obeležene i trajanju namenjene.

Nekima je izgledala svojeglava, koja ne popušta niti odustaje od svojih zamisli, elokventna, preduzimljiva i puna života branila ih je do kraja. „Nisam ono što vi kažete da jesam“ – čini se da bi najbolje opisalo rasprave u kojima joj se činilo da je ostali ne razumeju a, ni ona njih.

Odisala je upornošću, neposrednošću, energičnošću, lepotom i gospodstvom duha.

Nije neočekivano da je za života dobila više priznanja i nagrada u svetu nego u nas.

Branislava Knežić: *Marina Hjuson (Hughson): Bila je Neko*

Najdublji tumači i najbolji znalci ne moraju da štede reči dostojne ličnosti i trajanju naučnog postojanja Marine Hjuson.

Rečju, bila je Neko, i to je najlepše što se čoveku može desiti!